

围绕“四新”主攻“四化”
在乡村振兴上开新局

紫云白石岩乡:

早熟红芯红薯抢“鲜”上市

□本报记者 姚福进 文/图

8月8日,紫云自治县白石岩乡干水井村红芯红薯种植基地里,一台微型机械来回穿梭挖收红芯红薯,十多名村民在后面去泥、去根须、分拣、装箱、搬运红芯红薯。

“这是我们挖收的第一批早熟红芯红薯,刚挖出泥土还未打泥,就有客户下单购买了。”白石岩乡乡级平台公司负责人王应江说,当天是今年挖收的第二天,头一天挖收的5000斤红芯红薯已全部卖完。

白石岩乡的早熟红芯红薯大小均匀、味道鲜美、品质较好,红芯红薯还在地里,就有电商开着车辆来采购了。

“刚挖收的红芯红薯肉质鲜嫩、品相好,很受客户青睐。目前按大小分拣后的新鲜红芯红薯,我们以8元至10元1斤,在线上 and 线下销售。”王应江说,今年,乡级平台公司种植有早熟红芯红薯100多亩,待早熟红芯红薯挖收结束,栽种的第二批红芯红薯就可以陆续挖收了。

早熟红芯红薯,虽然亩产量只有1000多斤,却抢得早市可以卖得好价钱,比晚熟红芯红薯划算。“早熟红芯红薯,平均每亩挖收1200斤,以平均9元1斤卖出,亩产值10800元。”王应江给记者算了一笔账,早熟红芯红薯采



红芯红薯采收

挖不仅经济效益好,还能带动村民增收。

“乡公司有钱挣、种植大户有钱挣,我们才有活路干,才有就近务工增收的机会。”干水井村村民高明花说,挖收红

芯红薯一天挣100元补贴家用,在家门口就能挣钱。

“今年,白石岩乡共种植红芯红薯6000亩,其中乡级平台公司示范种植1000亩,其余为村级合作社和红芯红

薯种植大户种植。”白石岩乡党委副书记、乡长谢清说,全乡种植有300亩早熟红芯红薯,目前乡级平台公司和种植大户都在陆续挖收早熟红芯红薯,力争抢得市场先机多赚钱。

蔡官镇鸡场大寨村:

西瓜带火“甜蜜经济”

□本报记者 詹艳 文/图



种植户采收西瓜

眼下正值西瓜上市的时节,记者在西秀区蔡官镇鸡场大寨村的西瓜种植基地看到,一个个大小均匀、色泽鲜亮的西瓜掩映在藤蔓之间。不远处,瓜农们正在采摘、搬运,现场一派丰收的场景。

“今年气温适宜、雨水充足,西瓜长势较好,瓜的质量和产量都相对较高,含糖量达到了13%以上,吃起来非常可口。”瓜农邹勇笑着说,他一直是种植蔬菜为主,2022年他尝试种植了一年的西瓜,收获不错,经过这几年的不

断尝试和学习研究,他的西瓜种植技术也越来越好,种植面积也越来越大,种出的西瓜也越来越甜。

“这是我发展西瓜产业的第三年,面积达到了80多亩,亩产5000多斤,主要销往安顺、贵阳以及周边省市,价

格在每斤1.3元至2元之间。”邹勇朝说,鸡场大寨村土壤气候条件适合种植西瓜,种植出来的西瓜爽口清甜,备受广大消费者的喜爱,很多收购商都是提前订购,供不应求。2023年该基地种植西瓜80亩,产值60万元,今年预计产量是40万斤,预计产值80余万元。

“这里的西瓜甘甜多汁,皮薄脆甜,清爽解渴,很好卖。”收购商孙德格说,初秋是西瓜销售最好的时节,这两天,他一天可以卖半车,将近300斤。

鸡场大寨村的西瓜种植,不仅丰富了市民们的“果篮子”,也鼓起了瓜农们的“钱袋子”,还为当地群众提供了务工的机会。

“现在村里发展了西瓜产业,我们从种植到采收都参与其中,一个月有2000多元的收入。”务工村民邹美芳笑着说。

“目前,全村共种植西瓜100余亩,实现带动就业1000余人次,人均增收5000元以上。”鸡场大寨村党支部书记李军表示,下一步,鸡场大寨村将结合自身实际,因地制宜推进特色产业,同时积极开展实用技术培训,让更多村民掌握西瓜种植技术,积极引导更多农户参与种植,实现农业增效、农民增收,走出一条乡村振兴的“甜蜜之路”。

羊昌乡九龙村:

黄桃成熟“丰”景美

□本报记者 桂传余 文/图



黄桃采摘

初秋时节,果甜瓜香。在平坝区羊昌乡九龙村锦绣红心黄桃种植基地里,80余亩黄桃挂满枝头,微风吹来,果香四溢。游客们穿梭在桃林间,尽情体验采摘的乐趣,享受着这份来自初秋的丰收与甜蜜。

走进桃园,绿叶掩映间,一个个果肉饱满的黄桃在阳光的照耀下显得格外诱人。伴随着浓郁的桃香,游客们手提果篮穿梭于绿油油的桃林中,品尝、采摘,尽情体验田园生活的乐趣。

“你看,这个桃子个儿多大,口感也特别好,汁水多还很甜。今天我和几个朋友一起来果园采摘,亲手摘下自己心仪的桃子,这种采摘乐趣真是太棒了。”游客袁芷莹说。

九龙村锦绣黄桃种植基地由村里致富能手王小丽夫妻俩建起来的,2018年,夫妻二人通过土地流转,在九龙村种植了80多亩桃树,成为当地发展特色产业、推动乡村振兴的重要产业之一。今年是基地种植黄桃的第六年,为保证黄桃品质,夫妻俩坚持使用农家肥、不施农药,人工除草等,依托有机种植和科学管理,今年的黄桃不仅个头更大,品质相较于前两年也有大幅提升。

“红心锦绣黄桃,有着脆、香和耐储存的特点,今年的黄桃产量大概有5000斤左右,按照市场价每斤10元,能有5万元以上收入。”王小丽说,随着慕

名前来采摘的市民越来越多,她计划再向当地村民流转土地,带领着村民们一起种植黄桃,把黄桃种植作为九龙村特色产业带动起来,让游客感受采摘乐趣的同时,吸引更多的人来九龙村体验乡

村旅游乐趣。

近年来,羊昌乡九龙村坚持农旅融合发展,依托樱花、黄桃、蓝莓、李子等特色经济林果产业,以“农业+”采摘游、乡村游、观光游等模式,推进现代休闲农

业和乡村旅游融合发展,进一步丰富乡村产业业态,着力打造集旅游观光、休闲采摘为一体的现代农业,满足广大市民近郊游需求的同时,促进农民增收、农业增效。

贵州省青少年举重锦标赛闭幕
安顺获得6金13银2铜

本报讯(记者 卢维) 8月6日,2024年贵州省青少年举重锦标赛在黔南州罗甸闭幕,安顺获得6金13银2铜。

据介绍,比赛分为抓举和挺举两个项目,每项动作各有三次机会,最终两个项目的总成绩为运动员的最终成绩。赛场上,运动员们不断加码,纷纷向更高的成绩发起挑战,举重动作一气呵成,在一拨拨杠铃砸地的铿锵声中,展现出了良好的竞技状态与专业能

力。经过激烈的比拼,我市运动员在全省各市州的10支代表队共258名运动员中脱颖而出,获得6金13银2铜的好成绩。

本次赛事由贵州省体育局主办,贵州省体育工作大队、黔南州文化广电和旅游局(州体育局)、罗甸县人民政府、贵州省举重协会承办,比赛项目按性别和年龄分为男子/女子甲组、男子/女子乙组、男子/女子丙组。

安顺市2024年“识假防假 全民反假”
现金服务知识与技能竞赛举行

本报讯(记者 刘念) 8月7日,安顺市2024年“识假防假 全民反假”现金服务知识与技能竞赛在安顺市广播电视台演播大厅举行,来自全市各银行业金融机构的选手参加竞赛。

本次竞赛以“识假防假、全民反假”为主题,旨在通过竞赛直播等丰富多彩的形式进一步加大反假宣传力度,激励全市银行业金融机构现金从业人员加强学习、提高专业技能,不断提升现金服务能力与水平,共同推动全市金融高质量发展。

竞赛中,各参赛队选手通过人民币辨假识伪、单指单张点钞、多指多张点

示了精湛的业务技能和全面的现金服务理论知识。经过激烈比拼,中国农业银行安顺分行获得团体冠军。

中国农业银行安顺分行参赛选手丁可告诉记者:“通过这次比赛,我们在金融方面的技能训练得到提升,在今后的工作中,我们会进一步努力学习相关的技能,做好金融服务,为金融事业添砖加瓦。”

据悉,此次竞赛为契机,我市将持续贯彻落实人民银行监管要求,常态化开展反假货币工作,聚力提升从业人员的反假工作能力。同时以实际行动推进反假货币工作开展,认真履行金融机构现金管理职责,维护金融市场的安全稳定。

2024年“瀑乡安顺·扶商惠民”消费券
8月12日上午10时起发放

本报讯(记者 徐雪) 8月8日,记者从市商务局获悉,为进一步满足居民暑期假日消费需求,我市将于8月12日10时起在全市发放2024年“瀑乡安顺·扶商惠民”消费券,为全市群众送上夏日“大礼包”。

本次消费券分为餐饮券、零售券、加油券和通用券,餐饮券和零售券分为满200元减40元,满100元减20元,满50元减10元三种类型;加油券分为满200元减40元,满100元减20元两种类型;通用券为满20元减5元。广大市民

群众通过云闪付APP进行资格校验,领取消费券后,可在安顺市内支持云闪付APP适用的POS机、扫码收款设备的线下指定商户(不包括聚合收款码商户)进行线下支付。

据了解,本次消费券发放活动时间持续至10月末,其中,零售业消费券一次性投放,餐饮业消费券分三批发放,第一批8月12日至8月31日、第二批9月1日至9月15日、第三批9月16日至9月30日,根据活动执行情况于10月1日再次发放。

东西部协作中式烹调师融合
广式点心制作(粤菜师傅)培训举办

本报讯(记者 高智) 日前,由关岭自治县人力资源和社会保障局和广州市花都区人力资源和社会保障局主办的东西部协作中式烹调师融合广式点心制作(粤菜师傅)培训订单班在该县职业技能培训实训基地正式开班。

此次技能培训,共有50余名学员参训,培训期为30天,培训内容涵盖中式烹调、广式点心的基础理论、食材识别与选购、刀工与切配技巧、热菜烹饪技法等多个板块,并同时教授花江狗肉、断桥青椒鱼、上关辣子鸡等关岭自治县当地特色菜制作。培训结束后,将由第三方技能鉴定机构统一进行考核鉴定,

鉴定合格者将颁发中式烹调师职业技能等级证书和广式面点师专项能力证书。

开展职业技能培训是提升劳动者就业创业能力、缓解结构性就业矛盾、促进扩大就业的重要举措,而通过学习烹饪技能实现就业创业,门槛低、用时少、见效快。截至目前,关岭自治县已开展东西部协作中式烹调师融合广式点心制作(粤菜师傅)8期,参训人数已达400余人。



8月7日,紫云自治县第三届“布依族秋收文化节”在猫营镇牛场坡村举行。活动中,布依族舞蹈《刷把舞》、朗诵《盛世中国》、古典舞《美丽神话》等精彩节目依次上演,赢得现场观众阵阵掌声。此次活动还将开展顶气球、拔河等趣味活动,持续至8月11日。

□记者 姚福进 摄